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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 592/5-9-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Κατρίνης, σας ενημερώνουμε 
τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α.  στην Π.Ε. Ηλείας  ζημιές 
προκλήθηκαν από το χαλάζι του Σεπτεμβρίου 2023 κυρίως σε ελαιοκαλλιέργειες, αλλά και σε 
αμπελοκαλλιέργειες. Διενεργήθηκαν  άμεσα οι προβλεπόμενες επισημάνσεις για την τεκμηρίωση 
των ζημιών σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α., έγιναν 28 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 288 
δηλώσεις ζημιάς.  
Το έργο των εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη και αναμένεται στο επόμενο διάστημα η ολοκλήρωσή 
του. 
Για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση του έργου των εκτιμήσεων, το αρμόδιο Υποκατάστημα 
ενισχύεται  με γεωτεχνικό προσωπικό ως και 50 ατόμων, επιπλέον του μονίμου.  
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
αποζημιώσεων των ασφαλιστικά ενήμερων δικαιούχων παραγωγών, μετά την απαιτούμενη 
διασταύρωση με το αρχείο του ΟΣΔΕ, που λαμβάνει χώρα τον Οκτώβριο. 
Τονίζεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική 
προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως 
και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, επαναφέροντας το 
καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 366 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
Σχετικά δε με τις πυρκαγιές του 2021 με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε 
στη θέσπιση νέου νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών 
εκμεταλλεύσεων από τις πυρκαγιές του 2021 και την επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα 
παραγωγής. 
Βάσει του ανωτέρω πλαισίου, χορηγήθηκαν προκαταβολές σε κατά κύριο και μη κατά κύριο 
επάγγελμα αγρότες. Το ποσό της προκαταβολής για την ΠΕ Ηλείας ανήλθε σε 9.023.388 € για 967 
παραγωγούς που πληρούσαν τις προϋποθέσεις δικαιούχων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
Εν συνεχεία, θα γίνει η εκκαθαριστική πληρωμή στη βάση εξατομικευμένης εκτίμησης ανά 
εκμετάλλευση για τον καθορισμό της τελικής επιχορήγησης. Διευκρινίζεται δε ότι οι εν λόγω 
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αποζημιώσεις καταβάλλονται με σκοπό τη διατήρηση της αγροτικής δραστηριότητας και 
επομένως αφορούν σε βεβαιωμένες δαπάνες.  Ως εκ τούτου, πρώτα γίνεται η αποκατάσταση των 
ζημιών από τους παραγωγούς ή η αντικατάσταση του καταστραμμένου κεφαλαίου, στη συνέχεια 
βεβαιώνεται από τους αρμόδιους παράγοντες η πραγματοποίησή τους και ακολούθως 
καταβάλλονται και ολοκληρώνονται  οι αντίστοιχες ενισχύσεις. 
 
Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 592/5-9-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως 
άνω Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 
 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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1.Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)  
   Γραφείο κ. Υπουργού 
2.Βουλευτή κ. Μ. Κατρίνη 
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